

Source: Lianhe Zaobao, p4
Date: 2 June 2022

金文泰综合诊疗所2027年搬往附近 达曼裕廊新综合诊疗所设在康裕医院旧址



卫生部兼通讯及新闻部高级政务部长普杰立医生（中）昨天参观金文泰综合诊疗所，同诊所内的护士和病患互动。（陈斌摄）

金文泰综合诊疗所新址距离金文泰三道现址约650米，与第440C座组屋毗邻，从金文泰地铁站步行五分钟就能抵达。位于达曼裕廊，还未正式取名的新综合诊疗所预计2028年启用。

王康威 报道
hengkw@sph.com.sg

金文泰综合诊疗所将在2027年搬迁到离金文泰地铁站约250米的联邦西道，位于达曼裕廊的新综合诊疗所则设在企业通道康裕医院旧址，预计2028年启用。

卫生部兼通讯及新闻部高级政务部长普杰立医生昨天参观金文泰综合诊疗所后宣布两家新综合诊疗所的地点。其中，金文泰综合诊疗所新址距离金文泰三道现址约650米，与第440C座组屋毗邻，从金文泰地铁站步行五分钟就能抵达。位于达曼裕廊，还未正式取名的新综合诊疗所则将在2018年关闭的康裕医院（West Point Hospital）原址。

于1980年启用的金文泰综合诊疗所是本地历史最悠久且规模最大的综合诊疗所之一。普杰立指出，迁至新址后，综合诊疗所将有更大空间为更多居民提供一系列基础医疗服务，包括慢性

疾病管理和妇孺医疗服务等。两家综合诊疗所也会包含更多亲龄和无障碍设施。

他说：“金文泰综合诊疗所是其中一个推行试验服务计划的地点，母亲带孩子来接种疫苗和进行检查的同时，也能就怀孕或产后如哺乳的问题求诊。我们在金文泰综合诊疗所推出新服务，但受到空间限制……为了继续提供新服务和有更大空间为居民提供基础医疗服务，我们必须重新发展金文泰综合诊疗所。”

金文泰综合诊疗所目前每天为约950至1000名病患看诊，但它只占金文泰第451座商业楼二楼一半的面积，须向其他商家租借空间来扩展服务。

金文泰综合诊疗所主任阿南丹·泰戈拉惹（Anandan Thaigaraiah）医生说：“如果要继续发展，就要有自己的建筑设施，这样才能控制进出等各方面，尤其是在疫情期间，我们就



发现由于地方太小，无法很好地区分病患，有自己的空间才能这么做。”

两新综合诊疗所 具体规模和服务在商定中

关于选址，普杰立指出，卫生部会根据各地居民的需求以及当地现有的医疗设施和服务，提前规划。至于这两个新综合诊疗所的具体规模、每天可看诊的人数以及所提供的具体服务，他表示还在商定中，但新诊疗所规模更大，设施和服务会满足当地居民的需求。

对于金文泰综合诊疗所即将搬迁，居民陈俊杰（31岁，银行业）说：“我每个月都会带孩子来复诊，虽然新的地点离我家比较远，但距离地铁站还是很近，

所以不会感到不方便。现在的综合诊疗所很小，希望新的能有更多设施和服务，让全家大小都能受益。”

裕廊集选区议员陈有明医生昨晚在面簿发文说，他理解有些住在金文泰的老年居民担忧是否会有无障碍的有盖通道通往新的综合诊疗所，因为这对行动不便的老年病患来说非常重要。陈有明已将居民的反馈转达有关机构，他相信当局定会认真看待。

卫生部将陆续建造多10家新综合诊疗所，预计到2030年，本地将一共有32家综合诊疗所。普杰立说，建造和重新发展综合诊疗所，为社区提供更好的基础医疗和更多种类服务，对推动健康SC策略和让国民更健康的目标至关重要。

▲金文泰综合诊疗所将在2027年搬迁到离金文泰地铁站约250米的联邦西道这块绿地。



资料来源 / 卫生部 早报地图 / 蔡新友

金文泰综合诊疗所 将迁至联邦西道

金文泰综合诊疗所新址

